

ГОДИШЕН ДОКЛАД ЗА ДЕЙНОСТТА

Ръководството представя своя годишен доклад за дейността, за годината, завършваща на 31 декември 2021г., изготвен в съответствие с изискванията на чл.39 от Закона за счетоводството и изискванията на Търговския закон.

1. Обективен преглед на резултатите от дейността

Статут и предмет на дейност

„Български Бергман” АД е регистрирано в Търговски регистър на Агенция по вписванията в Република България с ЕИК 835015347. Дружеството е със седалище и адрес на управление : с. Гърчинво 7844 , Община Търговище.

Към 31.12.2021 год. дружеството се представлява от Вана Христова Георгиева в качеството и на Изпълнителен Директор.

Предмет на дейност

Основната дейност на Дружеството е производство на стъклоревингови тръби.

Производствената дейност се извършва в производствена база, находяща се в с. Гърчиново, общ. Търговище.

Резултати за текущия период

Приходите през 2021 г. (1,228 хил.лв) бележат спад с 50.28 % спрямо 2020 г. (2,470 хил.лв).

Финансовият резултат за годината е загъба от 447 хил. лв. и бележи спад в сравнение с 2020 г. – когато дружеството реализира печалба в размер на 2 хил.лв.

Човешки ресурси

Персоналът, с който е реализирана производствената програма на „Български Бергман” АД през 2021 год. е 76 човека.

Структура на основния капитал към 31 декември 2021 година

Акционери	Брой притежавани акции	Номинална стойност на една акция в лева	% на притежавания дял от капитала
Л.Т.Х ГРУП ЕООД	4 314	10	69.71%
ДАМ МАД ООД	270	10	4.36%
ПФБК ЕООД	270	10	4.36%
СТРОЙПРОЕКТ ЕООД	1 065	10	17.21%
Пламен Петров Бондоков	270	10	4.36%
Общо	6 189	10	100%

2. Анализ на финансови показатели за резултата от дейността

Основните икономически показатели, характеризиращи дейността на Дружеството са представени в таблицата по-долу:

В хиляди лева

Номер	Показатели	2021	2020	изменение 2021/2020 в абс. ст-ст	изменение 2021/2020 в %
1	Текуща печалба	-447	2	-449	-22,450.00%
2	Нетни приходи от продажби	1,228	2,470	-1,242	-50.28%
3	Собствен капитал	145	592	-447	-75.51%
4	Обща сума на пасивите (без собствен капитал)	1,825	1,293	532	41.14%
5	Обща сума на активите	1,970	1,885	85	4.51%
6	Общо Приходи	1,250	2,671	-1,421	-53.20%
7	Общо Разходи	1,703	2,666	-963	-36.12%
8	Текущи (краткотрайни) активи	1,851	1,759	92	5.23%
9	Разходи за бъдещи периоди	2	3	-1	-33.33%
10	Краткотрайни активи (текущи+разходи за бъдещи периоди)	1,853	1,762	91	5.16%
11	Краткосрочни задължения	1,643	1,117	526	47.09%
12	Краткосрочни вземания	898	992	-94	-9.48%
13	Парични средства	21	29	-8	-27.59%
Формула	РЕНТАБИЛНОСТ				
(1/2)	Коеф. на рентабилност на приходите от продажби	-0.36	0.00	-0.36	-45054.80%
(1/3)	Коеф. на рентабилност на собствения капитал	-3.08	0.00	-3.08	-91349.66%
(1/4)	Коеф. на рентабилност на пасивите	-0.24	0.00	-0.24	-15934.82%
(1/5)	Коеф. на капитализация на активите	-0.23	0.00	-0.23	-21485.66%
Формула	ЕФЕКТИВНОСТ				
(6/7)	Коеф. на ефективност на разходите	0.73	1.00	-0.27	-26.74%
(7/6)	Коеф. на ефективност на приходите	1.36	1.00	0.36	36.50%
Формула	ЛИКВИДНОСТ				
(10/11)	Коеф. на обща ликвидност	1.13	1.58	-0.45	-28.50%
((12+13)/11)	Коеф. на бърза ликвидност	0.56	0.91	-0.35	-38.81%
(13/11)	Коеф. на абсолютна ликвидност	0.01	0.03	-0.01	-50.77%
Формула	ФИНАНСОВА АВТОНОМНОСТ				
(3/4)	Коеф. на финансова автономност	0.08	0.46	-0.38	-82.65%
(4/3)	Коеф. на задлъжнялост	12.59	2.18	10.40	476.26%

Източник на информация: Финансовият отчет на Дружеството за 2021 година

Рентабилност

През 2021 година, показателите за рентабилност са влошени, спрямо тези за предходния период. Причината е реализирането на загуба от 447 хил.лева (2020 година – печалба в размер на 2 хил.лв.), намаляването на приходите през 2021 г с 1,242 х.лв в абсолютна сума и намалението на собствения капитал с 447 х.лв.

Ефективност

Дейността на Дружеството отразява устойчиви тенденции в управлението на приходите и разходите, като през 2020 г. се наблюдава промяна на съотношението между приходите и разходите, спрямо предходната 2020 година.

Ликвидност и финансова автономност

Дружеството финансира дейността си със собствени средства, като успява да поддържа високи нива на ликвидност. През 2021 година, се запазват добри стойности на показателите за ликвидност, което се дължи на стриктната кредитна политика по отношение на вземанията от клиенти както и на погасяване на задълженията в рамките на предоставените кредитни периоди от доставчиците.

3. Важни събития, настъпили след датата на съставяне на годишния финансов отчет

Започналият на 24 февруари 2022 г. военен конфликт между Русия и Украйна, който продължава и към датата на одобрение за публикуване на този финансов отчет, води до значително увеличение в колебанията на фондовите и валутните пазари, цените на енергоносителите и горивата и значително обезценяване на рублата спрямо американския долар и еврото.

В следствие на конфликта, международната общност налага икономически санкции на Русия и Беларус, спирайки достъпа на определени Руски банки до международната система за разплащане SWIFT (списъкът на изключените банки се увеличава), санкционирайки Централната Банка на Русия, налагайки ембарго на определени руски продукти.

Конфликтът и свързаните с него икономически санкции оказват влияние върху местните икономики на отделните страни, така и на глобалната икономика, което доведе до значително повишаване на цените на петрола, газта и други суровини, както и повишена инфлация на глобално ниво.

Дружеството не е пряко засегнато от тези събития и няма експозиции в страните, пряко засегнати от конфликта. Въпреки това, може да бъде засегнато от дългосрочните ефекти на конфликта върху глобалната икономика. Развитието и изходът на този военен конфликт не могат да се предвидят на този етап и е трудно да бъдат прогнозирани неговите дългосрочни ефекти върху глобалното икономическо и социално развитие, както и върху бъдещите финансови резултати, дейността и активите на дружеството.

Освен горепосочените, няма други събития след датата на отчетния период, които да изискват оповестяване или корекция на финансовите отчети към 31 декември 2021 година, които са се случили за периода от отчетната дата до датата, когато този финансов отчет е одобрен за публикуване.

4. Вероятното бъдещо развитие на Дружеството

Ръководството си е поставило следните краткосрочни цели, които да бъдат постигнати през 2022 г.:

- Увеличаване на размера на приходите от продажби спрямо нивата от 2021 година;
- Запазване на текущата клиентска база и търсене на нови клиенти.

Ръководството не предвижда промени в развитието на основната дейност на Дружеството в краткосрочен план

5. Действията в областта на научноизследователската и развойната дейност

През 2021 г. Дружеството не е извършвало научноизследователска и развойна дейност.

6. Наличие на клонове

Дружеството няма клонова мрежа.

7. Информация изисквана по реда на чл. 187д от Търговския закон

През 2021 година Дружеството няма извършени сделки със собствени акции.

8. Използвани от Дружеството финансови инструменти

Управление на финансовия риск

Осъществявайки дейността си, Дружеството е изложено на различни финансови рискове: пазарен риск (включващ валутен риск, риск от промяна в справедливата стойност на финансовите инструменти в резултат на промени на лихвените проценти, риск от промяна на паричните потоци в резултат на промяна в пазарните лихвени нива и ценови риск), кредитен риск и ликвиден риск. Ръководството на Дружеството носи отговорността за установяване на политика за управление на рисковете, с които се сблъсква Дружеството. Тази политика установява лимити за поемане на рискове по отделни видове, дефинира правила за контрол върху рисковете и съответствие с установените лимити. Тази политика подлежи на регулярна проверка с цел установяване на настъпили изменения в риска за Дружеството.

Пазарен риск

Пазарен риск е рискът при промяна на пазарните цени, като курс на чуждестранна валута, лихвени проценти или цени на капиталови инструменти, доходът на дружеството или стойността на неговите инвестиции да бъдат засегнати. Целта на управлението на пазарния риск е да управлява и контролира експозицията на пазарен риск в приемливи граници като се оптимизира възвръщаемостта.

Кредитен риск

Кредитният риск е рискът, че контрагентът няма да изпълни задълженията си по даден финансов инструмент или договор, което води до финансова загуба. Кредитният риск произтича основно от вземания от клиенти. Балансовата стойност на финансовите активи представлява максималната кредитна експозиция.

Вземания от клиенти

Експозицията към кредитен риск зависи от индивидуалните характеристики на отделните клиенти.

Кредитната политика на Дружеството предвижда всеки нов клиент да се проучва за кредитоспособност преди да се предложат стандартните условия на доставка и плащания.

Дружеството отчита обезценка, която представлява очакваните загуби по отношение на търговските и други вземания. Обезценката се състои изключително от компонент, който се отнася за индивидуално значими експозиции.

Ликвиден риск

Ликвиден риск възниква при положение, че Дружеството не изпълни своите задължения, когато те станат изискуеми. Дружеството прилага подход, който да осигури необходимия ликвиден ресурс, за да се посрещнат настъпилите задължения при нормални или извънредни условия без да се реализират неприемливи загуби или да се увреди репутацията на Дружеството.

Дружеството финансира дейността си изцяло със собствени средства.

Валутен риск

Като цяло, Дружеството не е изложено на валутен риск тъй като:

- основната част от покупките на материали и услуги са деноминирани в лева;
- основната част от продажбите са деноминирани в лева.

Лихвен риск

Дружеството не е изложено на лихвен риск, тъй като не използва външно финансиране.

9. Отговорности на ръководството

Според българското законодателство ръководството следва да изготвя финансов отчет за всяка финансова година, който да дава вярна и честна представа за състоянието на Дружеството към края на годината и неговите финансови резултати. Ръководството е изготвило приложения тук финансов отчет в съответствие с Националните счетоводни стандарти.

Ръководството потвърждава, че е прилагало последователно адекватна счетоводна политика и че при изготвянето на финансовите отчети към 31 декември 2021 г. е направило разумни и предпазливи преценки, предположения и приблизителни оценки.

Ръководството също така потвърждава, че се е придържало към действащите стандарти, като финансовите отчети са изготвени на принципа на действащото предприятие.

Ваня Георгиева

Изпълнителен директор

София, 10.06.2022 г.